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TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

Aşağıdaki sorulanmm Adalet Bakanı Sayın Yılmaz Tunç tarafından Anayasanın

98'inci ve TBMM İçtüzüğünün 96'ncı ve 99'uncu maddeleri gereğince yazılı olar^

cevaplandınimasmı saygılarımla arz ederim. ^

Ömer Faruk GERGERLİOĞLU

Kocaeli Milletvekili

Geçen yıl Haziran aymda Silivri Selimpaşa’da, Uygur çocukların gittiği bir etüt

merkezinin çalışam Ahmet Kadeer’in; merkeze gelen 7 yaşmda bir kız çocuğuna tecavüz ettiği

ve yaşlan 4 ile 12 arasında değişen altı kız çocuğuna cinsel tacizde bulunduğu ortaya çıkmış ve

bu kişi tutuklanarak yargılanmak üzere mahkemeye sevk edilmiştir. Mağdur çocuklann aileleri,

vakıf yöneticilerinin bu durumu örtbas etmeye çalıştıklarım ve kendilerini tehdit ettiklerini

belirterek suç duyurusunda bulunmuşlardır. Bu vahim olayın aydınlatılması ve adaletin

sağlanması için gerekli tüm önlemlerin alınması, toplumun güvenliğinin temini ve benzer

olayların önlenmesi adına önemli ve zaruridir. -i

Bu bağlamda;

1- Geçen yıl Haziran aymda Silivri Selimpaşa’da, Uygur îlim Marifet Vakfı'na bağlı Oku

Uygur Bilig Yurdu adlı etüt merkezinin çalışanı Ahmet Kadeer’in, merkeze gelen 7

yaşmda bir kız çocuğuna tecavüz ettiği ve yaşlan 4 ile 12 arasmda değişen altı kız

çocuğuna cinsel tacizde bulunduğu ortaya çıkmıştır. Bu vahim olaym ardmdan, samk

Ahmet Kadeer hakkmda "Çocuğun Nitelikli Cinsel İstismarı",

İstisman", "Cebir Tehdit veya Hile Kullanarak Kişiyi Hürriyetinden Yoksun Kılma",

"Kişiyi Hürriyetinden Yoksun Kılma", "Müstehcen Yaymlann Üretiminde Çocukları

Kullanmak" ve "Çocuğu Müstehcen Yayınlan Okumaya ve Seyretmeye Teşvik"
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î.
suçlamalanyla dava açılmıştır. Bu dava hakkında Adalet Bakanlığı’mn genel

değerlendirmesi nedir ve bu tür davaların adil bir şekilde sonuçlanması için hangi

adımlar atılmaktadır?

2- Mağdur çocuklann aileleri, Uygur îlim Marifet Vakfı yöneticileri Abdurrahim Teşna,

Habibullah Küseni, Abdulgani Kutudi, Kurban Haci ve Abdulkadir Bulak hakkında "Suç

delillerini yok etme, gizleme ve değiştirme" ile "tehdit" suçlamalanyla Silivri

Cumhuriyet Başsavcılığı'na suç duyurusunda bulunmuşlardır. Bu suçlamalarla ilgili

yürütülen soruşturmalar hangi aşamadadır ve bu süreçte mağdur ailelere ne tür destekler

sağlanmaktadır?

3- İddialara göre, vakıf yöneticileri mağdur aileleri şikayetlerini geri çekmeleri için tehdit

etmiş ve baskı altmda tutmuşlardır. Bu tehdit ve baskılarla ilgili olarak yapılan yasal

işlemler nelerdir ve bu tür durumlann önüne geçmek için hangi mekanizmalar

oluşturulmuştur?

4- Vakıf yöneticilerinin tehditleri nedeniyle mağdur çocuklardan üçünün ailesi yurtdışma

çıkmak zorunda kalmıştır. Bu ailelerin güvenliği ve adalete erişimi konusunda ne tür

tedbirler alınmıştır?

5- Sanık Ahmet Kadeer’in yargılandığı davanın duruşmasmın 19 Temmuz 2024 tarihinde

Silivri 2. Ağır Ceza Mahkemesi'nde başlayacağı ifade edilmiştir. Bu davanm adil ve

şeffaf bir şekilde yürütülmesi için Adalet Bakanlığı olarak ne tür önlemler alınmıştır?

6- Uygur ilim Marifet Vakfı'na bağlı Oku Uygur Bilig Yurdu adlı etüt merkezinde

gerçekleşen bu vahim olayların bir daha yaşanmaması adına, çocuklann eğitim ve bakım

hizmeti veren kurumlarm denetimi konusunda hangi tedbirler alınmaktadır?

7- Türkiye’de çocuklann cinsel istismara uğramasım engellemek için yürürlükte olan yasal

düzenlemeler yeterli midir? Bu alanda herhangi bir yasal düzenleme veya iyileştirme

çalışması yapılmakta mıdır?

8- Bu tür vahim olaylann tekrar yaşanmaması adına, çocuklarla çalışan tüm kurum ve

kuruluşlarda çalışanların geçmişlerinin titizlikle incelenmesi ve denetlenmesi konusunda

Bakanlık olarak ne tür çalışmalar yürütülmektedir?


